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СПОСТЕРЕЖЕННЯ

Планування та організація негласних слідчих (розшуко-
вих) дій із застосуванням електронних засобів спостереження 
є  складним процесом, що вимагає ретельного підходу з  боку 
слідчих і  оперативних підрозділів. На  першому етапі важливо 
визначити доцільність застосування таких методів, оцінити їх 
відповідність кримінально-процесуальним вимогам і  визна-
чити можливі ризики. Під час планування враховуються особ-
ливості злочинної діяльності, поведінка підозрюваних, їхні 
зв’язки та технічні можливості для здійснення спостереження. 
Вибір конкретних електронних засобів залежить від поставле-
них завдань: для аудіоконтролю використовуються спеціальні 
записувальні пристрої та перехоплення комунікацій, для віде-
офіксації  – приховані камери, дрони чи системи зовнішнього 
спостереження, а  для відстеження переміщень  – GPS-трекери 
та аналіз мобільного трафіку.

Організація негласних заходів передбачає координацію дій 
між слідчим, оперативними працівниками та технічними 
фахівцями, які забезпечують належну роботу обладнання. 
Особлива увага приділяється дотриманню режиму конспіра-
ції, оскільки розкриття таких заходів може не лише зірвати 
операцію, а  й  унеможливити подальше використання отрима-
них доказів. Ключовим завданням є  забезпечення збереження 
автентичності зібраних даних, їхньої безперервності та юридич-
ної допустимості. Для цього розробляються детальні інструкції 
щодо встановлення, використання та вилучення електронних 
засобів, а також способи документування отриманої інформації. 
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Успішна організація негласних заходів дозволяє отримати цінні 
докази без безпосереднього контакту зі злочинцями, мінімізує 
ризики для слідчих.

Тактичні прийоми збору інформації із використанням елек-
тронних засобів базуються на виборі оптимальних методів фік-
сації злочинної діяльності залежно від специфіки розслідуваної 
справи. Одним із ключових прийомів є негласне відео- та ауді-
оспостереження, яке здійснюється за допомогою прихованих 
камер, мікрофонів або спеціальних програм для віддаленого 
контролю комунікацій. У криміналістичній практиці застосову-
ються як стаціонарні засоби (камери, встановлені в місцях мож-
ливого скоєння злочину), так і  мобільні пристрої, які можуть 
бути замасковані у  предметах повсякденного використання. 
Ефективним прийомом є  використання агентури або довіре-
них осіб, обладнаних записувальними пристроями, що дозволяє 
отримати цінні докази під час безпосереднього контакту з підо-
зрюваними [1, c. 457].

Окрему групу тактичних прийомів становлять методи циф-
рового спостереження, зокрема відстеження геолокації, аналіз 
мобільного трафіку та перехоплення електронної кореспонден-
ції. Наприклад, застосування GPS-трекерів дає змогу контролю-
вати пересування осіб чи транспортних засобів, а  аналіз мета-
даних телефонних дзвінків дозволяє виявляти коло контактів 
підозрюваного. Усі ці тактичні прийоми потребують не лише 
високого рівня конспірації та технічної підготовки, а  й  ретель-
ного документування, щоб отримані матеріали мали належну 
доказову силу в кримінальному провадженні.

Маскування та конспірація під час застосування технічних 
засобів у негласних слідчих (розшукових) діях є критично важ-
ливими для збереження таємності операції, уникнення роз-
криття методів спостереження й  забезпечення допустимості 
отриманих доказів. Один із ключових аспектів маскування – це 
камуфлювання технічних засобів спостереження під предмети 
повсякденного використання або архітектурні елементи сере-
довища [2, c. 17].

Конспірація також передбачає правильну організа-
цію дій слідчих і  оперативних співробітників, які повинні 
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дотримуватися суворих протоколів безпеки, уникати розго-
лошення інформації навіть серед колег і  використовувати спе-
ціальні засоби зв’язку, що унеможливлюють ідентифікацію. 
Важливим є дотримання принципу багаторівневої анонімності, 
коли особи, відповідальні за встановлення технічних засобів, не 
беруть участі у подальшій роботі з отриманими матеріалами.

Висновки. Електронні засоби спостереження є  незамінним 
інструментом у  проведенні негласних слідчих (розшукових) 
дій, проте їх ефективність залежить від правильної організа-
ції, дотримання тактики маскування та конспірації, а  також 
належного документування отриманих даних. Планування 
таких заходів вимагає комплексного підходу, що включає вибір 
відповідних технічних засобів, розробку тактичних прийо-
мів збору інформації та забезпечення безпеки їх використання. 
Маскування відео- та аудіофіксації, цифрове спостереження та 
аналітика мобільного трафіку дозволяють отримувати докази 
без безпосереднього контакту зі злочинцями, проте будь-яке 
порушення режиму конспірації може призвести до розкриття 
операції та втрати доказової цінності матеріалів.

Результативність таких заходів значною мірою залежить 
від злагодженої взаємодії між оперативними підрозділами та 
слідчим, що гарантує процесуальну допустимість отриманих 
даних. Оперативники забезпечують технічний бік спостере-
ження, а слідчий відповідає за їхню відповідність законодавчим 
нормам і  належне документування. Важливу роль відіграє збе-
реження автентичності доказів та їхнє правильне оформлення, 
що унеможливлює сумніви щодо їхньої достовірності у судовому 
процесі. Успішна реалізація таких заходів підвищує ефектив-
ність розслідування злочинів, сприяє збору об’єктивних доказів 
та забезпечує дотримання принципів законності й захисту прав 
людини у кримінальному провадженні.
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ПРИНЦИП ЕКСТЕРИТОРІАЛЬНОСТІ  
У СФЕРІ ПРОТИДІЇ ТОРГІВЛІ ЛЮДЬМИ

Торгівля людьми у  будь-які формі є  актуальною пробле-
мою сьогодення, хоча розвивалась, трансформувалась у  нові 
форми протягом тривалого періоду часу. Злочинний характер 
даного кримінального правопорушення визнається не тільки 
в  рамках законодавства однієї держави, а  й  зафіксований на 
міжнародно-правовій арені, що сприяє стандартизації проти-
дії та запобіганню торгівлі людьми у  світі. Комісія міжнарод-
ного права ООН пропонує тлумачити поняття екстериторіаль-
ної юрисдикції як «таке, що стосується здійснення суверенного 
права або повноважень певної держави за межами її території», 
«таке, що стосується здійснення юрисдикції будь-якою держа-
вою на основі її внутрішнього права і в її власних національних 
інтересах, а не як застосування іноземного права чи міжнарод-
ного права» [1].

Україна як правова соціальна демократична держава взяла на 
себе обов’язки у  сфері міжнародної протидії торгівлі людьми, 
ратифікувавши багато міжнародно-правових актів, серед 
яких: Загальна декларація прав людини 1948  року (встановлює 
загальні засади щодо поваги до життя і свобод людини), Прото-
кол про попередження і  припинення торгівлі людьми, особливо 
жінками й  дітьми, і  покарання за  неї, що  доповнює Конвенцію 
Організації Об’єднаних Націй проти транснаціональної органі-
зованої злочинності (регулює механізми міжнародної співпраці 


